

# LA UNION DEMOCRATICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Nº 11.830

Alicante Sábado 28 de Septiembre de 1918

IV-2018

AÑO XXXIX

## BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsadas

### CENTRAL, MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA 9 A 13.

### FECHAS MEMORABLES

#### EL 28 DE SEPTIEMBRE DE 1868

Conmemoramos una gran fecha de nuestra historia contemporánea.

Hoy cumplen cincuenta años de la gloriosa Revolución Septembrina que derribó una monarquía secular.

Doña Isabel de Borbón con toda su familia marchó á Francia. Una dinastía huye con una familia.

El pueblo en toda España estaba entusiasmado.

Las revoluciones dinásticas son siempre nacionales y el ejército y el pueblo lo demostraron entonces á la faz de Europa.

Obra de todos los partidos liberales, la revolución española se ostentó orgullosa del compromiso de honor que contrajo, y amita de su soberanía.

Viva la libertad! Viva la Soberanía Nacional!

Ayer gimió España bajo la opresión de un gobierno despótico. Hoy ondea sobre nuestros muros el pendón de la libertad.

La escuadra nacional pálida, conducida por el brigadier Topete; la guarnición y el pueblo fraternizando después, han proclamado la revolución, y Cádiz está en armas.

El pueblo que fué cuna de nuestras libertades, el albergue de los defensores de nuestra independencia, y el último asilo de los que protestaron contra la invasión extranjera ha dado el ejemplo que han imitado las provincias.

Pueblo del año 12, del 20 y del 23! Pueblo de Muñoz Torero, de Riego, de Ar-

guiles y de Prim! Yo te felicito por tu iniciativa y por tu resolución.

Mucho hizo la Revolución de Septiembre por la libertad y el progreso, pero mucho dejó por hacer. Gracias á aquella gran revolución se nos volvió á contar entre las naciones del mundo civilizado, de donde había ido borrándose el nombre de España.

No hablemos más del pasado.

Hablemos del presente.

¡Pueblo español! ¡Partido Republicano! Hoy como hace medio siglo, eres todavía esclavo.

No hay que dudarlo, aquel partido neocatólico que se hizo dueño de la política española durante los años al 68, se está reconstituyendo, organizándose á fin de dominarlo todo.

Hay que luchar contra la reacción, sin intermitencias cada uno tiene su papel designado.

De todos los demócratas sinceros ha de ser la obra gloriosa de la República.

### POR EL IDEAL

Caben dentro de esta sociedad á que nos dirigimos cuantos emplean su actividad, sus fuerzas, su inteligencia en el trabajo. El trabajo es la misión del pueblo, y el pueblo está formado por todos los que toman parte en la admirable labor que constituye la vida social. Desde el eminente estadista y juríz consulto notable hasta el más humilde de los obreros, que vé trascender las horas del día encerrado en su taller, todos, absolutamente todos, in-

cluidos estamos en la acepción de pueblo. Fuera de ella tan sólo pueden contarse esos seres ineptos, corroidos por el ocio y la malicia, extragados por los excesos, que no viven más vida que la propia de placer; que no aman otra cosa que sus propios gores y para quienes la existencia trascurre desde los inocentes albores de la infancia hasta el caso triste de la ancianidad, en medio de la desenfrenada orgía de los deleites, especie de embriaguez que produce la indiferencia propia del idiosincrasia.

Quitad un corto número de privilegiados hundidos en su propia alegría y pueblo es el género humano,» ha dicho Lamenais: «sin el pueblo no hay prosperidad ni desarrollo, ni vida, porque no hay vida sin trabajo. Los hombres del trabajo, pues, son los verdaderos ciudadanos y su progreso, su bienestar, su engrandecimiento deben ser cuestiones de preferente atención para la ciencia social.

En nuestra época no hay una verdadera separación de clases. Los grandes señores se han borrado; las castas han desaparecido; ya no existe el dominio brutal de un hombre sobre otros hombres; aquellos soberbios nobles de pasados tiempos, reyes en sus dominios y árbitros de las vidas y haciendas de sus vasallos, no han podido resistir la fuerza regeneradora de la civilización. De ellos no queda ya más que un recuerdo, no muy lisonjero por cierto. Sus temidas armas se enmohecen en los estrados que adornan; sus abandonadas fortalezas se pulverizan lentamente en las crestas de las colinas; sus amarillentos pergaminos se van borrando poco a poco en el fondo de los archivos, y sus descendientes vivean ya como todos los mortales,

sin otros privilegios que los de una heraldica; no se si llamar inocente ó ridículo, que les recuerdan su marchita alcurnia, hoy relegada á emplearse por lo común en las provechosas tareas de malgastar fortunas, cuidar con esmero potos corredores, ó participar en lo posible, de los lances, riñas y bullicios propios de la vida del torero.

Sin embargo, en el fondo de la masa social agitanse todavía muchos seres desgraciados que trabajan afanosamente por mantener la vida.

### LA SALUD PUBLICA

#### En Alicante

Los enfermos de la gripe en Alicante con complicaciones más ó menos graves, han aumentado á raíz del cambio brusco que se ha experimentado en la temperatura.

Por los mismos médicos á quienes hemos preguntado, sabemos que no puede dar abasto á la asistencia á los atacados y también por ellos sabemos que el número de defunciones, es escasísimo y sin ninguna proporción al número de enfermos.

En el cuartel Princesa Mercedes solo hay unos 50 soldados enfermos y, aunque ocurren algunos casos todos los días, estos son muy inferiores á las altas que se dan.

Ninguno de los enfermos se hallan en estado grave.

### Trigo para Alicante

Vistas las dificultades con que se tropieza para que sea remitido á esta el trigo que en Badajoz y Córdoba tienen comprado los fabricantes del Sindicato, la Junta provincial de Subsistencias ha seguido insistiendo cerca del Ministro de Abastecimientos.

Ayer, el señor Gobernador civil recibió una comunicación telegráfica del Subsecretario de Abastecimientos, manifestándole que desde Soria ofrecen grandes partidas de trigo, que remitirán en seguida.

Además, y en contestación á la petición del Sindicato de harineros de la provincia, dice que el señor Ventosa dispondrá que uno de los vapores que vienen con trigo, de la Argentina, deje parte del cargamento en Alicante.

### Fuerte Temporal

Domingo 26 de Septiembre

Esta madrugada á la hora que acostumbran regresar á puerto las barcas pesqueras reinaba un fuerte temporal.

El viento Norte arreciaba por momentos.

El mar estaba imponente.

Los vapores que vienen con trigo

